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Compte-rendu du conseil d’école du 28 mars 2024 

Présents : 
Parents d’élèves : Mmes Anaïs Durand, Alicia Fesnak et Christelle Moyer. 
Entreprise Michelin : Mme Gabriela Burca. 
Enseignants: Mmes Laure Gudea, Sophie Lafon et M. Sébastien Spaeth (Directeur). 

La séance débute à 15h15 
Mme Lafon a accepté d’assurer le secrétariat de la séance ; M. Spaeth l’en remercie. 

En préambule, le directeur précise que l’ensemble des remarques des parents d’élèves trouveront leurs 
réponses au cours du conseil. 

1. Organisation de l’école 

Le second trimestre se terminera le vendredi 29 mars (le lendemain du conseil d’école). Les professeurs 
finaliseront les livrets d’évaluation des élèves de l’élémentaire et les bulletins des collégiens la semaine 
suivante. Des rencontres entre les parents et les professeurs pourront être planifiées suite à la remise de ces 
documents, à la demande des familles et/ou des professeurs. 

2. Point sur les projets pédagogiques passés, en cours et à venir 

Comme annoncé au premier conseil d’école, les projets pédagogiques ont une place de choix dans le projet 
d’établissement ; le directeur fait le point sur les projets passés, en cours et à venir : 

* Les premiers défis des Classes Culturelles Numériques (CCN) « Automata » et « Musique et sport » ont été 
réalisés (cf. Articles sur le site Internet de l’école). Les professeurs apprécient les situations pédagogiques 
proposées et les activités semblent donner satisfaction aux élèves. Au troisième trimestre, il reste deux défis 
à relever pour la CCN « Musique et sport » ; il en reste trois pour la CCN « Automata ». Mme Lafon indique 
qu’après vérification auprès de l’organisateur, il n’y a pas de contraintes de temps qui empêcheront les 
élèves de tous les relever. 

* Le spectacle de fin d’année civile (pièce de théâtre imaginée, écrite et jouée par les élèves eux-mêmes) était, 
de l’avis de tous, une belle réussite. Un autre projet de spectacle sera proposé aux élèves et devrait donner 
lieu à une représentation à la fin de l’année scolaire. 

* A ce sujet, les parents d’élèves proposent d’organiser en fin d’année une journée sportive ou une kermesse 
en présence des élèves, des professeurs et des parents d’élèves. L’objectif étant la participation de tous, Mme 
Durand propose un samedi pour que les pères puissent aussi être présents ; Mme Burca est aussi conviée. 
Mmes Durand et Gudea  proposent de s’occuper de l'organisation de la journée. Le conseil décide de retenir 
la date du 8 juin, et rappelle qu’il faudra chercher un lieu adéquat car l’école sera sûrement fermée. (Cela dit, 



dans la foulée du conseil d’école, M. Titus Campean, le directeur de l’établissement roumain, a accepté de 
réfléchir à la faisabilité de ce projet). 

* La participation de Zalau à un projet vidéo sur le thème du sport impliquant les écoles d’entreprises de la 
Mlf a été réalisée : les élèves ont choisi de présenter Nadia Comaneci et la gymnastique (cf. film posté sur le 
site Internet de l’école). 

* Une première sortie scolaire a eu lieu le vendredi 15 mars 2024, à Salina Turda et au musée Steampunk de 
Cluj-Napoca ; les élèves ont dit l’avoir particulièrement appréciée. Au moins une autre sortie sera organisée 
cette année ; Mme Lafon et M. Spaeth réfléchissent à la mise en place éventuelle d’une sortie avec nuitée(s) ; 
elle pourra être envisagée si l’ensemble des parents donnent leur accord de principe. M. Spaeth enverra à ce 
sujet un courriel auquel les parents répondront d’ici à la fin du weekend des 30 et 31 mars : en effet, la 
préparation d’une telle sortie est complexe et nécessite d’être anticipée (la Mlf et l’Ambassade de France 
devront étudier le dossier de sortie et le valider, après avoir vérifié que la sécurité a été prise en compte : 
transports et hébergements homologués pour des enfants, plan d’action en cas d’urgence, intervenants 
diplômés d’état pour les sports « à risque », etc.). 

* Les temps 1 et 2 du projet franco-roumain sur le thème du jeu du cadavre exquis ont été réalisés : des élèves 
roumains et tous les élèves français y ont participé. Les temps 3 (réalisation d’oeuvres d’art) et 4 (exposition) 
sont désormais discutés avec les professeurs d’art et le directeur de l’école roumaine. L’équipe pédagogique 
de l’école espère que ce projet ira à son terme. La date du 15 mai a été retenue pour présenter les œuvres 
réalisées à M. Campean dans le but d’une exposition en fin d’année. 

* Une autre activité, en partenariat avec des élèves de l’école roumaine, a pu avoir lieu le mercredi 27 mars, à 
la demande de leur professeure de français ; il s’agissait, à l’occasion de la semaine de la francophonie, de 
rassembler nos élèves autour de chants et de poèmes en français (ou encore autour d’une interview en lien 
avec la CCN « Musique et sport »). Les professeurs de l’école française saisissent toutes les opportunités de 
partager des moments avec l’école hôte afin d’entretenir les meilleures relations possibles entre nos élèves et 
les siens. 

* Toute opportunité de mettre en place des activités en lien avec les langues étrangères (roumain et anglais) est 
également saisie, en partenariat avec les professeures de langue. Quelques projets en ce sens ont ainsi 
dernièrement eu lieu : vidéo de présentation en anglais, par tous les élèves, d’une activité de la CCN 
« Automata » (cf. Site Internet), ; écriture de questions en roumain et en anglais, posées lors de la sortie au 
musée Steampunk ; ou encore, dans le cadre des créneaux de Public Speaking, rencontres en anglais, en 
visioconférence, entre une classe de collège en France et nos élèves du secondaire (une a eu lieu le 22 mars, 
une autre au moins aura lieu prochainement). Mme Gudea note qu’en plus de la richesse des échanges 
linguistiques, nos élèves étaient très curieux quant au fonctionnement d’un collège classique en France. 

D’autres projets pourraient voir le jour ; ils feraient l’objet d’une communication ultérieure. 

3. Fermeture de l’école 

L’entreprise Michelin a officialisé le vendredi 8 mars auprès de la Mission Laïque Française la fermeture 
définitive de l’école à la fin de l’année scolaire, en raison du départ de toutes les familles concernées au cours 
de l’été prochain. 

Dans ce contexte, les enseignants et les parents d’élèves se questionnent donc sur le devenir du matériel de 
l’école (livres, ordinateurs, tablettes, matériel pédagogique…).  Mme Burca annonce que, pour le moment, 
l’entreprise n’a pas de réponse précise à apporter. Le responsable de l’école chez Michelin a été questionné et 
Mme Burca nous tiendra informés de sa position ultérieurement. 

Par ailleurs, les professeurs Mlf connaissent désormais tous les deux leur avenir : comme il l’a déjà annoncé, 
M. Spaeth est muté à Ashgabat au Turkmenistan ; Mme Lafon annonce pour sa part qu’elle connait depuis la 
veille du conseil sa future destination : elle est mutée à Bata en Guinée équatoriale. Ils vont tous deux 
continuer à travailler dans les réseau des écoles d’entreprises de la Mlf. 



M. Spaeth précise qu’il est déjà en relation avec l’entreprise Santa Fe qui sera chargée de son déménagement. 
Mme Lafon demande à Mme Burca ce qu’il en est pour elle ; cette dernière lui répond qu’elle la contactera très 
prochainement à ce sujet. 

4. Mise en valeur des écoles d’entreprise de la Mlf 

Dans le but de réaliser un film promotionnel présentant les caractéristiques de ses écoles d’entreprise, la Mlf 
souhaiterait que les directeurs interviewent des élèves, des parents d’élèves, des enseignants ou encore des 
représentants d’entreprise. Le directeur communiquera donc très prochainement à ce sujet avec les différentes 
personnes de notre communauté scolaire. 

5. Prochain conseil d’école 

Le prochain conseil d’école sera planifié durant la première quinzaine de juin. 

La séance est clôturée à 16h10
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